

# 全市集中整治非道路移动机械污染

## 举报车辆冒黑烟可获百元奖励

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从市环保局获悉,7月1日起,我市将对非道路移动机械污染开展集中整治。

市环保局昨日通报,今年我市空气质量形势严峻,PM10、NO<sub>2</sub>污染水平较高。专家分析,这与非道路移动机械有关,夜间尤为明显。非道路移动机械是指建筑工地使用的挖掘机、推土机、装载机、钩机、压路机和沥青摊铺以及工厂、物流企业使用的叉车、备用发电机等工程机械。国内专家

机构测试,一台非道路移动机械的排放量相当于30辆中等轿车的排放量,且非道路移动机械排放与机动车一样,都具有低空排放性,正处于人体呼吸范围,直接影响空气质量和百姓身体健康。

市环保局相关负责人昨日表示,我市非道路移动机械缺乏管理,污染严重。据不完全统计,全市建筑工地、物流、工矿企业所使用的非道路移动机械保守估计有近两万台,折算下来全市非道路移动机械排

放量相当于近百万辆轿车活动,约占全市移动污染源排放的1/3,主要污染物排放物为一氧化碳、氮氧化物、可吸入颗粒物等,排放严重。另据悉,本次集中整治将从油品质量入手,严厉查处各类非法生产和销售劣质油品的行为。下一步我市还将划定高排放非道路移动机械的禁用区。

为鼓励公众参与环保监督,即日起环保部门开展机动车和非道路移动机械冒黑(蓝)烟有奖举报活动。群众可以拨

打市12369环保热线或使用“12369环保举报”微信平台,对道路上行驶的机动车和各类工地、物流、工矿企业等使用的非道路移动机械冒黑(蓝)烟行为进行举报。有奖举报范围为市内五区和郑东新区、经开区、高新区。有奖举报途径:拨打郑州市12369环保热线和使用“12369环保举报”微信平台。符合举报情形,经环保部门调查内容属实的,对举报人给予100元的奖励。

# 我省建跨境电商综试区创新平台

## 力促跨境电商企业扩大出口

本报讯(记者 侯爱敏)昨日,河南出入境检验检疫局与河南省商务厅在郑州签署了《关于共建河南省跨境电商电子商务技术规则研究与风险监测中心合作框架协议》,中国WTO/TBT-SPS国家通报咨询中心、河南出入境检验检疫局与河南省商务厅三方签署了《关于共建中国WTO/TBT-SPS国家通报咨询中心跨境电商电子商务技术性贸易措施研究基地合作框架协议》。

据介绍,为跨境电商综试区建设技术规则研究中心和技术性贸易措施研究基地,在国内还是首创,最终建设成为国内领先、具有国际视野并掌握国际规则话语权的重要创新平台。

省商务厅有关负责人介绍,研究中心和研究基地将通过破解国外跨境电商技术壁垒,提升我省电商出口企业风险防控和风险应对能力,为企业拓展市场扩大出口提供有效服务,支持电商企业做大做强出口业务,改变目前郑州跨境电商电子商务业务进出口失衡的问题,尽快推动郑州跨境电商电子商务转型升级。

郑州跨境电商电子商务综合试验区于今年1月12日正式获批,5月3日省政府出台《中国(郑州)跨境电商电子商务综合试验区建设实施方案》,提出“建立河南省跨境电商电子商务技术规则研究中心并依托该中心争取中国WTO/TBT-SPS国家通报咨询中心在我省设立跨境电商电子商务技术性贸易措施研究基地”的工作任务。

# 消防部门掀起夏季执法风暴

## 全省查封456家单位拘留395人

本报讯(记者 王译博)昨日,省消防总队对全省开展夏季消防安全专项检查进展情况通报,我省各地采取“兵团化”检查方式,截至6月17日,拘留395名责任人,对748家单位做出不同额度的罚款处罚。

进入夏季以来,高温天气使得电气火灾频发,长时间或超负荷使用各类电器成为家庭火灾发生的主要原因,消防部门提醒市民选购合格电器以减少火灾发生概率。

## 电器火灾高发注意身边隐患

昨日,记者从河南省消防总队了解到,仅6月21日,我省共发生火灾95起,其中包括电线、变压器火灾39起,交通工具类火灾12起。

据统计,自6月1日至15日,我省共发生火灾919起,无人员伤亡。统计数据显示,上半年发生的900多起火灾中,家庭住宅类火灾66起,电线、变压器火灾189起。其中,家庭住宅类火灾多是由家用电器着火引起。

省消防总队相关负责人表示,老旧线路火灾隐患不容忽视,居民应及时更换老化失效的电器零部件,选择功率适用、质量过关的电器连接线及插座,使用时一定要做好电器通风散热,避免因插座、电线和零部件局部过热而引发火灾。

## 消防安全专项检查拘留395人

自全省开展夏季消防安全专项检查以来,我省各地均采取“兵团化”检查方式,对整治范围内的单位场所进行排查检查,对检查中发现的火灾隐患和违法行为,按照相关法律法规对其分别采取关停、查封、罚款、拘留等法律手段。

截至6月17日,全省消防部门共检查21529家单位,发现火灾隐患32093处,督促整改火灾隐患29282处,临时查封456家单位,责令三停223家单位,拘留395名责任人,对748家单位做出不同额度的罚款处罚。

## 预防电器火灾慎用“万能插座”

省消防总队提醒广大市民,在夏季用电高峰期,超期服役的电器、不合格的电源插座,特别是不合格的“万能插座”都暗藏火灾隐患。

据统计,我国近10年发生的火灾中约30%是由插座引起的,究其原因,“万能插座”产品质量良莠不齐。正因为如此,国家质检总局和国家标准化管理委员会发布《家用和类似用途插头插座第2部分:转换器的特殊要求》,新标准于2011年6月1日强制执行。

# 雷锋志愿者活动角 便民服务赢赞誉

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 杨晨)俗话说,“在商言商”。但丰产路街道经三商圈党委却“颠覆”了这句老话,他们在红专路丹尼斯广场开办的“雷锋志愿者活动角”就是见证。

“这次雷锋志愿义诊服务,不用家人陪伴自个儿就能过来做体检,很方便。在家门口就能看病,真是太好了!”刚刚分享“开张红利”的一位附近居民向记者说道。

经三路号称郑州的“华尔街”,大商云集,寸土寸金。近日,与时俱进的丰产路街道经三商圈党委组织下属“两新”支部社区卫生服务中心在丹尼斯广场丹尼斯超市门口,开展以“经三商圈党员志愿者丹尼斯超市活动角”为主题的义诊服务活动,让社区居民在家门口解决了看病难问题,也为社区卫生服务中心与居民交流提供了良好的服务平台。

据了解,接下来,“雷锋志愿者活动角”将由经三商圈党委统筹安排隶属43个“两新”党组织,按照每周一个支部的原则,轮流于每周六定期在丹尼斯广场举行“周一特色”的志愿服务项目。活动内容包括义诊、理发、家电维修等8种服务项目。

“雷锋志愿者活动角”的创办,为“两新”党组织反哺社会搭建了平台,也为附近社区居民分享公益服务提供极大便利,成为名副其实的“旺角”之地。



近日,郑州信息工程职业学院举行了2016届毕业生毕业典礼暨表彰大会,近千名学子挥别母校,从新的起点扬帆起航。 通讯员 王伟超 摄

# 践行“两学一做” 发挥模范作用 我身边的优秀共产党员

## “事情交到咱手里,就得把它干好”



主任宋敬国告诉记者,去年冬天的一天夜里10点多,公司接到一个抢修指令,当时师金生刚刚结束抢修回到单位,听到消息后站起来就要走,“我看他状态不好,满脸大汗,就坚持不让他去,结果是我争赢了,我和另外一个员工去做抢修,他休息了一天,整整四个月的供暖季,他就休息了一天”。

为什么要这么拼?师金生说:“既然做这份工作,事情交到咱手里,就得把它干好,条件再艰苦,也得提着这口气,要不我咋带好其他人呢?”

### 员工都是拼命三郎

公司输配中心主任闫伟告诉记者,在管网运行维护公司,没人对干活推三阻四,每次收到事故报告,都是抢着去现场,“经理跑得快,你总不去得比他晚吧?”

“只要师经理在现场,连临时雇的工人干活都比较卖力,为啥?稍微慢一点,他就跳下去挖土了。”闫伟说,“我们都说他天天挥着鞭子,一边抽我们,一边抽他自己,跟着这样的领导,没人会偷懒。”

师金生说,管网运行维护公司的工作性质决定了这份工作不轻松,“我这人不会讲大道理,只能靠自己的行动去带动他们”。

让师金生觉得欣慰的是,公司的员工个个都是好样的。办公室条件虽然简陋,但是几乎每个房间都有床。“公司允许员工在办公室铺床,也允许他们在上班时间休息,因为只要接到命令,不论你是在吃饭还是在睡觉,不管是周末还是除夕夜,都必须第一时间赶到现场。”

除了公司赋予的工作职责外,师金生还给团队分配了额外任务:为全市的热力管道、管道井“制作身份证”,包括详细的方位、管径、阀门种类等。“全市面积太大了,我们只能逐片区域制作。”师金生说,这份资料图完成后,可以减少很大一部分工作量,“工作要不辞劳苦,但也要讲究方法,懂得总结经验,做起事来才会事半功倍”。

郑州报业全媒体记者 聂春洁 文 张翼飞 图



昨日,团市委组织金水区南阳路街道辖区内30余名社区老党员来到党史馆,重温入党誓词。 本报记者 丁友明 摄

# 购买新能源汽车给补贴 新小区停车位要能充电

(上接一版)

## 今年建城市充换电站15座

今年全省将建成城市充换电站15座,移动充换电站(车)10座,公共充电桩8000个。到2020年,基本建成适度超前、车桩相随、智能高效的充电基础设施体系,满足35万辆左右电动汽车的充电需求。其中,郑州、开封、洛阳、新乡、许昌、焦作市公共充电桩与电动汽车比例不低于1:8,城市核心区公共充电服务半径小于1公里;其他省辖市公共充电桩与电动汽车比例力争达到1:12,城市核心区公共充电服务半径力争小于2公里。

## 新建住宅停车位要能充电

《意见》明确,要将充换电设施建设和配电网建设与改造纳入城乡规划,充电设施建设规划、电网建设规划与城乡建设规划有机衔接。

原则上,新建住宅配建停车位要100%建设充电设施或预留建设安装条件,新建大于2万平方米的商场、宾馆、医院、办公楼等大型公共建筑配建停车场,社会公共停车场建设充电设施或预留建设安装条件的车位比例不低于15%,每2000辆电动汽车至少配套建设一座公共充电桩。

## 各地制定统一收费标准

《意见》提出,鼓励充电服务、物业服务等企业参与居民区充电

设施建设和运营管理,统一开展停车位改造,直接办理报装接电手续,在符合有关法律、法规的前提下,各地制定统一的收费标准向用户适当收取费用。

对于有固定停车位的用户,优先在停车位配建充电设施;对没有固定停车位的用户,鼓励通过在居民区配建公共充电车位,建立充电车位分时共享机制,为用户充电创造条件。

对于具备条件的公共机构,也要利用内部停车场资源,规划建设电动汽车专用停车位和充电设施,比例不低于15%。

## 2020年建成城际快充网络

《意见》规定,要优先在大型商场、超市、文体场馆等建筑物配建停车场以及交通枢纽等公共停车场建设充电设施。鼓励在具备条件的加油站配建公共快充设施,适当新建独立占地的公共快充站。

另外,我省将充分利用高速公路、快速通道服务区建设城际快充站,到2020年,实现省内城际快充网络全覆盖。

## 鼓励充换电站联网商业地产

我省鼓励和支持社会资本进入新能源汽车充电设施建设和运营、整车租赁、电池租赁及回收等服务领域。商业场所可将充电费、服务费与停车收费相结合给予优惠,鼓励个人将拥有的充电设施对外提供充电服务。

另外,我省还鼓励探索大型充

换电站与商业地产相结合的方式,引导商场、超市、电影院、便利店等商业场所为用户提供辅助充电服务。鼓励充电服务企业通过与整车企业合作、众筹等方式,创新建设充电基础设施商业合作模式,并采取线上线下相结合等方式,提供智能充电、电子商务、广告等增值服务,提升充电服务企业可持续发展能力。

而对于个人来说,今后还将探索分时租赁、车辆共享、整车租赁以及按揭购买新能源汽车等模式。

## 在郑建新能源汽车制造基地

按照规划,我省将建设郑州新能源汽车、纯电动乘用车以及智能网联汽车制造基地。2016年形成新能源汽车产能8万辆以上。到2020年,形成国内重要的新能源汽车、纯电动乘用车制造中心。

在整车制造发展方面,将推动河南速达、河南力帆、河南森源、一汽集团、奇瑞集团、海马汽车三家企业对照国家生产准入标准,尽快取得新能源汽车生产资质,形成产能。鼓励腾讯公司、和谐集团、富士康集团联合引进国际新能源汽车开发团队,以开发设计带动建设出口型整车基地,创造条件吸引国际新能源汽车企业布局郑州,建设新能源汽车生产研究基地。

同时,还将继续推进与东风集团、一汽集团、奇瑞集团、海马汽车集团等企业的深度合作,扩大新能源汽车产量,提升产业竞争力。

# 我国出口古巴客车 99.9%“宇通造”

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 王瑞)古巴当地时间6月20日,2016年古巴工业展览会在哈瓦那Pabexpo展览中心开幕。郑州宇通客车股份有限公司受邀携3款热销车型参展,受到极大关注。记者了解到,宇通拉美市场销售如火如荼,尤其在古巴,近几年,我国出口客车中,宇通占有高达99.9%。

宇通在拉美市场优势明显。2015年,宇通实现客车出口7218辆,其中在拉美地区出口2761辆,占中国大中型客车出口总量的66.02%,连续多年稳居行业首位。在古巴,委内瑞拉、智利、乌拉圭等国家都已拥有较高的市场占有率,尤其是古巴,宇通近几年在此出口占有率达到99.9%,在乌拉圭也占据了所有中资品牌客车90%左右的销量。除古巴外,宇通还在委内瑞拉设立了KD组装厂,这是宇通海外第一家涵盖所有标准化生产流程的工厂,也是在海外成立的第一家合资公司,标志着其完成了由产品输出向技术和资本输出的跨越。

截至2015年年底,宇通海外市场累计销售超过41000辆大中型客车,成为“郑州制造”“中国制造”走出去的典范和引领者。

# 公交211路26日起调整

## B59路撤停

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 杨超群)为合理配置公交资源,方便市民出行,从6月26日起,公交三公司将211路进行线路优化,同时撤停B59路。

211路原首末站:桐柏路长江路—北三环文化路,调整后首末站:桐柏路长江路—郑州人民医院。

调整后桐柏路长江路往郑州人民医院方向撤销站点:防疫路金水路、优胜南路劳卫路、优胜南路文化路、文化路红旗路、文化路丰产路、文化路俭学街、创新大厦、河南财经政法大学、北三环文化路;新增站点:文化路任寨北街。

郑州人民医院往桐柏路长江路方向撤销站点:文化路红旗路、文化路丰产路、文化路俭学街、创新大厦、河南财经政法大学、北三环文化路、文化路博颂路、文化路农业路;新增站点:经八路黄河路、经八路纬五路。

# 20万元助力残疾人就业

本报讯(记者 李娜 李焱)“授之以鱼不如授之以渔”。昨日上午,郑州慈善总会与郑州市残疾人康复教育中心共同启动了“残疾人创业培训工程慈善项目”,首次拿出20万元,助力残疾人创业。

19岁的王一凡右手天生残疾,她在残疾人康复中心学习平面设计已经快两年了。“我的右手不能操作键盘,但是可以用左手操作,我们在这里学习,学费、住宿费、餐费都是免费的。我再学习一段时间就出去就业,能做一名平面设计师,自己养活自己,是我的梦想。”王一凡说。

“残疾人创业培训工程慈善项目”首次注入善款20万元,在康教中心原有的残疾人技能培训班的基础上,将用于使残疾人创业培训更加系统化、工程化。“善款除了完善残疾人职业技能课程设置外,还将主要用于成立残疾人创业平台,为残疾人创业、就业提供更多的机会。”康教中心负责人刘正义说。

据了解,目前,全市共有各类残疾人约70万,其中肢体残疾人比例近30%。“肢体残疾人经过康复治疗,一般还可以拥有部分劳动能力,经过培训是可以回归社会、实现就业的。”刘正义说,“我们一定会使用好这笔善款,把每一分钱都用在帮扶残疾人身上,也邀请社会各界对我们善款使用情况进行监督。”

据悉,“残疾人创业培训工程慈善项目”是继“慈善义肢 助力前行——残疾人原善慈善项目”之后,郑州慈善总会再次为残疾人提供的慈善项目。

目前,郑州市残疾人康复中心开设了泥塑、烙画、平面设计、电脑维修、手机维修等9种培训项目。

# 惠济法院严打“老赖”

## 一天拘传12人

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 张冬菊)昨日,惠济区人民法院机关大门口人群涌动,一支由30余人,8部执法车辆组成的执行队伍整装待发,一场涉及辖区8个村(社区)的集中执行风暴拉开序幕。

此次集中执行会战兵分四路,重点打击贷款不还、侵权赔偿等民生类案件的“老赖”。执行小组全力出击,对33件执行案件进行拉网式集中执行。

据介绍,惠济法院执行局自6月起,将开展为期3个月的执行风暴。届时,惠济法院执行局将联合法院法警队,利用晚上和周末休息时间对“老赖”进行集中执行。

昨日的集中执行行动,4个执行小组结案23件,涉案金额达285万余元,现场交款30万余元,拘传“老赖”12名。

惠济法院执行局负责人表示,今后惠济法院执行局将继续根据执行风暴行动方案,加大执行力度,把集中执行常态化,让“老赖”无处可逃,切实保障当事人的合法权益。